Costruisci il tuo

SAUT ROBOT, il robot
che ispeziona i ponti

Tomotaka Takahashi incontra il
designer di auto da corsa Takuya Yura



18

GUIDA AL MONTAGGIO

COMPLETAMO =~
’AVAMBRACCIO
SINISTRO

DOPO AVER ATTACCATO | COMPONENTI DEL GOMITO
ALLAVAMBRACCIO SINISTRO, PROCEDEREMO A COMPLETARE
LAVAMBRACCIO MONTANDO LA COPERTURA.

Ultimate le operazioni di montaggio  passaggi non sono difficili perché i } \

qui descritte, il braccio sinistro sard  abhiamo gia eseguiti per il braccio _
completo fino al gomito e sara  destro, ma bisogna comunque pre-  tamente ogni componente. Le dita
pronto per poi essere attaccato alla  stare molta attenzione osservando  della mano sinistra verranno fornite
parte superiore del braccio. Questi  bene le foto e assemblando corret-  successivamente.

(f

| PEZZ! IN QUESTO NUMERO

1 Coperturq dell'nvambraceio sinistro

2 Squadretto del gomito sinistro

3 Placo esterna del gomito sinistro

4 3 vifi o festa svasato M2 x 8 mm (1 di scortu)
5 4 viti o testa svasota M2 x 6 mm {1 di scortn)

3 _ STRUMENTO DA USARE

Cacciavite Philips (incluso nell'uscita 2)

4 :
17 i

Questi arlical mon sonc un (jneattolo; prodotto parts di u kit ¢ montagio destincto a .n pubtlice uduo,
h Made in CHINA, Distituito da De Agostini Puliishing ilin $.pA. - Vin 5. do Yerrozane, 15 - 28100 Novara I

PREPARARE IL COMPONENTE CONSERVATO

In questa uscita utilizzeremo il compo-
nente costruito e conservato nelluscita
precedente. Recuperiamolo prima di ini-
ziare con le operazioni di montaggio.

L'AVAMBRACCIO SINISTRO
ASSEMBLATO NELLUSCITA 16




INSERIRE CON PRECISIONE IL D-CUT =

L'albero del servomotore e il foro presente sui componenti dove I'albero va a inserirsi presentano un taglio che gli confe-
risce una forma a “D” (detta “D-cut”). Questa particolare forma permette di inserire con la corretta angolazione Palbero
dei servo nelle apposite sedi dei componenti di Rabi a cui si devono collegare. Bisogna prestare molta attenzione alla
posizione del taglio a D sull’albero e sul foro dei componenti € fare in modo che coincidano perfettamente prima di inseri-
re I’albero, Nan bisogna per nessun motivo forzare I'inserimento dell’albero del servo nel foro se non si & certi che siano
carrettamente allineati, altrimenti potrebbero verificarsi dei malfunzionamenti e dei guasti.

li D-cut dell'albero del servomoto-
re e quello del foro presente nella
placca estema del gomito sinistro
chie vengono unitial punto 1,2e 3
delle fasi di monlaggio descritte
nella pagina seguente.

Verificare I'angolazione del D-cut delP’albero
prima unirlo ad altri componenti

Normalmente nei servomatori la parte diritta della

forma D-cut dell’albero & rivolta verso il hasso (come

nella foto circolare sopra a sinistra), Ma se si stacca POSIZIONE
: . DEL D-CUT

la corrente mentre si effettua il test del servo a volte

I'albero rimane ruotato di 45° a sinistra 0 a destra

{come nella foto a lato). Verificare dunque sempre la

posizione del D-cut e unire gli altri componenti al ser-

vomotore seguendo I'inclinazione del D-cut dell’albe-

ro, come nelle foto pil a destra. Dopo aver unito i dug

cumpunenb ruotiamoli entrambi di 45 per I'Ipﬁl‘tal'e il E5empla di servo coir D-cul rutato o 45°, inserve W pezze facenids combaciare lg forma O

taglio a D verso il basso. ol foro corr auella delfaibers del servomatore. Pol
bk e riporiare it Eglio D-cut verso if baszo,

Verificare la posizione del D-cut

Il D-cut e stato creato per permette-
re anche ai principianti di assem-
blare facilmente i pezzi di Robi. Pri-
ma verificate Ia pesizione dei D-cut
€ poi inserite gradualmente l'albera
del servo nella sede del pezzo a cui
va collegato. Non bisogna mai for-
zare Pinserimento dellalbero nel
foro del pezzo a cui va collegato il
SO0, 51 Garre 1l 510 di daniice- It tagito dal D-cut del servo & } Quando si #sa Iz forza per unire
giare [a dentellatura del foro e pro- varsa [l basso . | B-eut sf rischia di ravinare la

vocare dei malfunzionamenti Quanda fl D-cint & rivalto varso il hasse, 13 sq0a- denteliatina che circonda i fovo:
dretta viana fnsarfta come mostato in fofo, Slate attenir.




ATTENZIONE!
ATTACCARE | COMPONENTI DEL GOMITO E DELUAVAMBRACCIO SR i L

| TAGL| D-CUT

Seuniame il D-cut ¢

allinearl per

diinserire lasse del servamatare nal fora della placc: uramo-
¢i che | pezzi cornoacing bene. Non bisogna farzarme [ nserimento.

Preparare la placca esterna dal gamito sini-
stro {3). Lalberce del servomotore dellavam:
braccio sinistro e ls placca esterna hanno il
taglio a forma di una B il D-cut.

Far combaciare | D-cut dellalbero del
servo a quello della placca esterna.

Inserire bene la placca schiacciando Preparare |a sguadretta del gomito sinistro {2) e tererla come si vede in
con le dita, fino a farla aderire al ser- fota. Far passare il servo cavo nel foro della squadretza.
vomotore,

r PLACCA ESTERNA VISTA DALL'ALTO
DEL GOMITO SINISTRD ™~

Far combaciare la squadretia sovrapponendola Unire con precisione le squadretta con la placca
allavarnbraccio sinistro. esterna unita allavambraccic al punto 2.




Per risolvere dubbi e difficolta relativi al montaggio, il nostro esperto & a
disposizione futti i giovedi dalle 18,30 alle 20,30 al numero 3396303825

Fissare la squacretia e la placca dellavambraccio sinistro utilizzandao le 2 Posizionare la copertura dellavam-
viti M2 x 8 mm (4). braccio sinistro {1} come in foto. Ve-
rificare le posizioni dei fori per le viti.

Mettere la copertura sullavambraccio e aliineare corret- Fissare utilizzando le 2 viti M2 x & mm (5).
tamente | due fori delle viti presenti su ciascun pezze.

Risuvltato

ﬁllﬂl&! L'avambraccio sini-
stro @ completo,

Inserire una vite M2 x 6 mm anche nel fore laterale
dellavambraccio (cerchiato in rossa) e serrare.

_ - _
H-‘v Q’

www.hellorobi.it




